
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, N 286º DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, REALIZADA NO DIA 30 DE SETEMBRO DE 2015. 

 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às 9h e 2omin reuniu-se, 

Extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da SETRAC –

Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, tendo 

como pontos  de pauta: 1) Leitura das  Atas;  2) Aprovação do IGD-Bolsa Família; 3)Informes da 

X Conferência Estadual de Assistência Social.Compareceram 10 (dez) conselheiros 

representantes da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania; Gabinete do Prefeito; 

Secretaria de Habitação; Secretaria de Educação, pelo poder público; representantes da 

Associação da Casa da Cidadania; COMAC; SADIAS; Comunidade Jesus Menino; Instituto 

Emanuel; e Conselho Regional de Psicologia, pela sociedade civil. Com a presença de 29 (vinte 

e nove) pessoas iniciou-se a reunião com a Presidente da mesa diretora passando para a 

leitura das Atas: Ata nº 283º, reunião Ordinária do dia 9 de julho de 2015; Ata nº 284º,reunião 

ordinária do dia 5 de agosto de 2015 e Ata 285º, reunião Extraordinária  do dia 02 de 

setembro, que após a leitura foram aprovadas por unanimidade. Passando para o próximo 

ponto de pauta: Aprovação do IGD Bolsa Família, a presidente passa a palavra para o 

Conselheiro Carlos Jorge, para ler as atas dos trabalhos da comissão de orçamento e finanças, 

e o conselheiro relatou que foram analisados os demonstrativos apresentados pela SETRAC 

relativos ao IGD-Bolsa Família no período de 2009-2014, relatando ainda, que foi realizado um 

levantamento por planilha para verificar as diferenças, e após acharam por bem convocar o ex- 

tesoureiro do FMAS, o ex-contador e a Sra. Valesca, ex-diretora do DEGAF, compareceu 

também à reunião a atual Diretora do DEGAF Sra. Ronilda Rodrigues; foram apresentadas as 

planilhas  para esclarecimento dos valores informados. A comissão questionou se os valores 

apresentados tiveram influências contábeis, e a Sra. Ronilda esclarece que não, que foi só uma 

questão financeira, mas que mesmo assim encaminharia o assunto para a contadoria geral do 

município; foi solicitado o encaminhamento de ofício para SETRAC para que a Diretora do 

Departamento de Proteção Social Básica trouxesse informações sobre as ações e quadro das 

atividades do IGD-Bolsa família referente ao ano de 2014. A presidente esclarece que essas 

reuniões foram mistas, ratificando que foram convocados também o ex-contador, o ex-

tesoureiro e a ex-diretora do DEGAF para prestar esclarecimentos, mas os mesmos não 

puderam comparecer com justificativa; a Sra. Ronilda compareceu e conseguiu sanar as 

dúvidas da comissão, e essas dúvidas não estavam no ano de 2014. A presidente passa a 

palavra para a Sra. Denise Militão, funcionária da SETRAC, Coordenadora do Programa Bolsa- 

Família, para que faça esclarecimentos sobre o trabalho de cadastramento, atualizações e de 

como é feita essa organização do Bolsa-Familia. A Comissão mista indaga a coordenadora do 

Programa Bolsa-Família as seguintes questões:  

- sobre as condicionalidades e intersetorialidade do PBF; 

-Quantitativo de famílias em Petrópolis que tem perfil CADÚNICO; 

-Quantas famílias tem perfil para o Bolsa-Família; 



-Qual o critério adotado para identificar as famílias com perfil CADÚNICO; 

-Quantas Famílias que estão cadastradas no CADÚNICO com perfil PBF, mas que ainda não 

recebem o benefício. 

Depois de esclarecidos os questionamentos, sanadas todas as dúvidas, o colegiado se sentiu 

contemplado e apto a responder o questionário do IGD-PBF, o qual passa a fazer parte da 

presente Ata e pela aprovação total do recurso do programa. Em seguida foi encaminhada a 

proposta para que a Coordenadora do Programa Bolsa-Família compareça numa próxima 

reunião para esclarecer sobre o Bolsa-Família e CADÚNICO. Passando para o próximo ponto de 

pauta: Informes da X Conferência Estadual de Assistência Social, a Sra. Fernanda Ferreira 

esclarece sobre: os nomes dos Delegados eleitos na Conferência Municipal, questão de 

observadores e delegados, horários de chegada e credenciamento, horário do transporte para 

locomoção e questões referentes à hospedagem. A Secretária Sra. Fernanda Ferreira esclarece 

sobre a Conferência Estadual. Sem mais assuntos de pauta, a reunião foi encerrada às doze 

horas e cinco minutos. Eu, Marilene Rodrigues Cunha, 1ª secretária, lavrei a presente ata e 

assino juntamente com a Presidente do CMAS Sra. Carla Mendoza Teixeira. 


